

在以色列，这个时候充满着喜庆的气氛。通常犹太人在犹太新年前后就开始支搭帐篷。

什么是犹太新年？

在圣经中，被称为犹太新年的日子实际上从未被称为“新年”。相反，上帝称它为“吹角节”（希伯来语中的 Yom Teruah），当时神命定要吹响公羊的角。这个声音提醒人们悔改，鼓励人们反思。

“Shofer”（音：肖法尔），与其说是角，不如说是号，是以色列历史上非常重要的乐器。根据民数记 10：2-10，号被用来召集百姓或警告战斗即将开始，敌人已经临近。这是对上帝拯救的恳求，从某种意义上说，这就是犹太新年的本质。

利未记 23：23-25

“23 耶和华对摩西说： 24 ‘你晓谕以色列人说：七月初一，你们要守为圣安息日，要吹角做纪念，当有圣会。 25 什么劳碌的工都不可做，要将火祭献给耶和华。’”

与身体睡眠类似，我们也会发现自己处于精神沉睡中。你有没有觉得自己对属灵的事物变得昏昏欲睡或完全睡着了？比如你与耶和华神的关系，或者你对防止罪悄悄进入你生命的警觉？

我想我们都容易陷入那种境地，上帝也知道。这就是为什么耶和华神赐给以色列民一个属灵的警钟，叫做 Yom Teruah ——吹角节。

Sukkot — 住棚节

住棚节是庆祝大地的丰收（申命记 6：13-15），也是感谢上帝祝福的时刻。但更重要的，住棚节是纪念上帝拯救以色列人脱离埃及，如利未记 23：34-44 所述。

帐篷中七天

神带领祂的子民经过旷野，保护他们，供应他们，医治他们。希伯来人在旷野中徘徊，沿途扎营，这就是为什么上帝命令以色列人在每年的这个时候支搭帐篷，并住在这临时的“住所”中一个星期。

帐篷也是我们是地上旅行者（寄居者）的象征。

神吩咐摩西与百姓分享以下诫命：

“41 每年七月间，要向耶和华守这节七日。这为你们世代永远的定例。 42 你们要住在棚里七日，凡以色列家的人都要住在棚里， 43 好叫你们世代知道，我领以色列人出埃及地的时候曾使他们住在棚里。我是耶和华你们的神。” 利未记 23: 41-43

在住棚节期间，以色列人通常会与朋友和家人分享礼物和食物，类似于西方的丰收节，包括感恩节。

住棚节的四样植物

在住棚节期间，犹太人将四种植物绑在一起，在主面前挥舞，它被称为 **Lulav**，每个元素都具有非常象征性的意义。在以色列，他们右手有一根棕榈树枝，两根柳树枝和三根香桃木树枝（或译为桃金娘树。）左手里，拿着一个 **Etrog** 香橼果（类似柠檬的果实，柑橘类水果）。

“第一日要拿美好树上的果子和棕树上的枝子，与茂密树的枝条并河旁的柳枝，在耶和华你们的神面前欢乐七日。” 利未记 23:40

以色列的圣贤们在这束植物中看到了民族团结的象征。此外，基督教学者在这四种植物中看到与耶稣撒种的比喻和四种土壤的相似之处（马太福音 13:3-9）。

高贵的**香橼果** 具有浓郁的香味和独特的味道，代表着以色列人携带着令人愉悦的 Torah 妥拉（摩西五经）香气并实现它。—— 这意味着，他们听从神的话语并活出来。

棕榈树枝没有气味，但棕榈树结出甜美的果实 —— 椰枣。它代表了那些不了解妥拉但努力好好生活的人。虽然在不了解圣经的情况下却尊重圣经。

另一方面，**香桃木（桃金娘）** 具有非常令人愉快的香味，但不结任何可食用的果实。这就像那些知道神的话却不按照它生活的人。

最后，**柳树**既没有令人愉快的气味，也没有果实，象征着那些不了解妥拉，也没有尝试以有价值，和良好方式生活的人。

住棚节的合一

挥舞着满满的植物，犹太人在神面前恳求说：“主啊，求你照我们的本相待我们”，同时凭着信心宣告全以色列的合一。通过上帝的话语，我们知道祂确实照我们的本相接纳了我们，但神无意让我们永远保持原样。祂信实地教导我们，改变我们，帮助我们成长。

住棚节的信息也是关乎未来的——弥赛亚的第二次降临。对于那些认识祂的人来说，这将是一个喜乐的日子。当弥赛亚来临时，祂将为天父的国度收割庄稼。

在犹太会堂中，人们经常阅读《撒迦利亚书》，特别是第 14 章，它预示着弥赛亚必再降临，有一切的圣者同来。它讲述了弥赛亚的统治，上帝高举耶路撒冷，战胜以色列的敌人，以及地上万国前往上帝的圣城敬拜万王之王，守住棚节。

为期八天的节日（住棚节 7 天，及第 8 天的圣会），应该是欢乐的时候。这是上帝命令我们欢喜快乐的节日，这是神为祂的子民设立的丰收节。神的子民这样做是为了记住神把祂的子民从埃及地带出来的日子，他们住在临时的棚子里。这提醒我们，上帝在旷野与百姓同住。当他们还是一无所有的外人，一个在地球上的旅行者时，我们就是环绕着祂的子民，祂就是我们的神。

这不仅仅是上帝的子民喜欢快乐的节日，人们所喜爱的更是它对上帝的描述，上帝从创世记的一开始就渴望与我们同住，我们读到亚当和夏娃如何在伊甸园里与主同行，这是神的心意。然而，罪来到这个世界，破坏了这种关系。但是上帝总是带着一个使命，定意回到一个祂可以和我们同住在的地方。祂会在沙漠中的会幕里，现在我们有耶稣，有住在我们里面的圣灵。祂想越来越接近我们。在万物的尽头，所有七个节期结束后的最终状态，我们生命的真正目标，永恒的目的就是与神同住。

在圣经的最后一卷书《启示录》，故事的结尾说：“看哪，神的帐幕在人间！祂要与人同住，他们要做祂的子民，神要亲自与他们同在，做他们的神。”（启示录 21:3）。这幅从伊甸园到新耶路撒冷的美丽图画，神有一个单一的使命就是与祂的子民同住。当我们欢度这喜乐的季节时，要记住与神同住是什么感觉。

这就是我们正在寻找的吗？这就是我们所渴望的吗？这是我们生命中最高情感吗？如果不是，让我们在这个节期里查看自己的内心，“上帝我是否珍惜你，我是否渴望你的同在，我是否渴望住在你的里面。这真的是我人生的目标吗？”